

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(788) | Четверг, 12 мая 1949 г. | Цена 20 к.

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СОЮЗА ССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством Финансов СССР на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1949 года дальнейшую подписку на заем.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

9 мая 1949 года.

Тракторная бригада Георгия Колесникова завершила подъем паров

Механизаторы! Следуйте примеру передовиков! Завершим подъем паров к 15 мая!

ПАРЫ—ОСНОВА ХОРОШЕГО УРЖАЯ

Восхищение партией всенародное признание за преобразование, за высокую культуру земледелия и обильные урожаи посевных площадях является победоносно. Ярким примером этому служит успешное проведение весеннего сева в стране. В совхозы нашего района на запаздальную весну были сев яровых культур благоприятные агротехнические условия и с более высоким урожаем, чем в прошлом году. Работы в районе были в основном передовые тракторные бригады Георгиевской МТС одновременно с севом развернули паров. Это и есть борьба за культуру земледелия. В сельском хозяйстве не ограничиваться только нынешнего дня, а смело заглядывать в будущее. Одним из важнейших моментов подъема урожайности является вспашка паров. Раньше пары — могучее средство борьбы с сорняками. В дальнейшем будут вспаханы пары, чем чище они будут в течение лета, тем будет урожай озимых. Своевременная и высококачественная обработка паров особенно важна для посева озимой пшеницы как основной зерновой культуры в районе.

Тракторная бригада т. Колесникова, возглавляемая в колхозе им. Сталина в апреле начала подъем паров, а День Победы трактористы ознаменовали перевыполнением плана паров на 20 процентов. Они завершают подготовку почвенных культур и тракторная бригада Героя Советского Союза т. т. Филатова, Бобринского и других. Районный комитет ВКП(б) поставил перед собой задачу — обеспечить подъем паров к 15 мая. Вот какова ваша задача, механизаторы, бригадиры.

Борьба за обильный урожай зерна итти без передышки. Вспахать в два раза больше паров — значит в два раза больше последующие полевые работы и увеличить урожай. До сих пор была одна неделя. От механизаторов, требуется, чтобы тракторы работали по 20 часов в сутки. Надо не только поспешить пахоты паров, но и следить за качеством пахоты. Паров забота о них должна быть. Своевременная обработка за ними — задача не простая. Держать пары все время в состоянии — требование обязательно. Завершение вспашки

Мы живем не только нынешним днем, но и смело заглядываем вперед

Колхоз «Путь Ленина» одним из первых в районе завершил сев яровых культур. На наших полях работает молодежная тракторная бригада, которую возглавляет бывший фронтовик Михаил Филатов. Борьба шла не только за сроки, но и за отличное качество. Наш агроном тов. Бондаренко не нашел ни одного случая, чтобы упрекнул трактористов в отступлении от требований агротехники — все было сделано в срок и отлично. Десятки гектаров яровых культур бригада засеяла сверх плана.

Сейчас все силы тракторной бригады переключены на вспашку паров. Борьбу за высокую культуру земледелия, за отменные урожаи мы будем вести без передышки! — так решили филатовцы. Так оно и должно быть. Без этого разговоры о высокой культуре земледелия могут остаться одними разговорами. Колхозники не парадуются нашим трактористам. Хорошие и славные они ребята. Работают от всей души, на совесть, как говорят. Хотелось назвать самых лучших из них: И. Мигас, М. Парасочка, А. Паллада, Н. Дулченко, И. Иванова, неутомимые прицепники Н. Землянкина, Н. Неструев и другие. Они отличились тем, что систематически перевыполняли нормы выработки, не допускали ни малейшего нарушения агротехники.

Через несколько дней трактористы обязались выполнить и перевыполнить план вспашки паров, поэтому они работают в две смены, у каждого трактора предлужники. Глубина вспашки 20—22 сантиметра.

Колхозники нашей артели тоже не сидят сложа руки. Обе полеводческие бригады развернули между собой соревнование за высокий уро-

жай. Они начали уход за посевами. Девушки и пожилые колхозницы во главе со своими звеньевыми очищают от сорняков озимые и яровые посева.

Лучшие наши стахановки В. Савченко, А. Назарова, В. Шилова, Е. Гавриленко, Богомолова, Татенко, Скворцова, Антипова, Мценкина и другие на пропашных работах выполняют по полторы—две нормы. Весна этого года у нас началась с большим подъемом. Как только звеня выпли на раннюю прополку посевов, дома никто не пожелал остаться — все пошло в поле. Сейчас вся основная масса членов колхоза перекочевала на полевые таборы.

Мы живем не только нынешним днем, но и заглядываем в завтрашний день, далеко вперед. А как же иначе? Если не думать о завтрашнем дне, о будущем дне — значит быть застигнутым врасплох очередными делами. Вот почему, закончив весенний сев, мы заранее начали готовиться к сенокосу. к уборке урожая. Все женщины и многие мужчины у нас трудятся в поле, а более квалифицированные мастера: кузнецы, столяры и плотники работают в мастерских. Они приводят в порядок, ремонтируют заново сенокосилки, лобогрейки, жатки, зерноочистительные машины. Все это сейчас — неотложные дела. Затянуть их, опоздать с ними — значит сорвать уборку кормов для скота, урожай хлеба. Так у нас было и раньше. 1949 год в нашем колхозе будет годом высокой культуры земледелия, годом крутого подъема артельного хозяйства. За это и борются сейчас все наши колхозники.

И. Мячин,
председатель колхоза.

СВОДКА

о ходе соревнования тракторных бригад на 10 мая

№-№ бригад	Фамилия бригадиров	Выполн. год. пл. в проц.	Подъем паров в проц.
25	Г. М. Колесников	35	153
23	И. И. Бешкурков	24	108
1	М. Ф. Филатов	31	96
10	В. Н. Шошин	27	85
24	П. П. Кищик	23	81
6	Ф. Г. Сидоров	32	80
5	Н. А. Вдовин	25	72
2	П. К. Бобринский	28	65
9	Ф. Ф. Видный	24	60
22	А. К. Прунцев	22	50
26	И. М. Пустовалов	18	47
19	И. П. Бешкурков	17	45
18	В. П. Кучевский	26	40
4	Н. Ф. Бутыга	26	33
3	Я. К. Дьяченко	26	32
20	В. Н. Ефанов	16	30
7	В. И. Голубь	18	27
6	А. П. Яковенко	24	23
8	Л. А. Шевченко	24	15
13	И. Е. Лысенко	22	14
21	Н. С. Чернышов	21	13
15	Г. Г. Борисов	22	6
14	А. П. Чекрыгин	20	5
16	В. Н. Малахов	23	5
17	Т. С. Коргов	23	0

В передовых бригадах

Несколько лет подряд работает в колхозе им. Кирова тракторная бригада Георгия Колесникова. Она — одна из лучших в Георгиевской МТС. Закончив весенний сев, бригада все свои силы переключила на пахоту паров и 9 мая выполнила план. Она вспахала на 150 гектаров больше задания.

Тщательный технический уход за машинами, использование их в течение 20 часов в сутки, слаженность и сознательная дисциплина — вот что решило успех бригады т. Колесникова.

Перевыполнила план подъема паров и бригада тов. Бешкурова, обслуживающая соседний колхоз «Большевик».

А. Евдокимов.

ПО РАЙОНУ

Государству сдано 23000 штук яиц

Еще в апреле работники птицефермы колхоза «Путь Ленина» — старшая птичница Мария Андреевна Белоцерковская и её помощницы Козина, Доценко, Полумынская и Губанова начали массовый сбор яиц. На ферме имеется около 600 штук индеек высокой продуктивности. Благодаря хорошему уходу и кормлению все они несутся.

День Победы наши птичницы ознаменовали досрочным выполнением плана поставок яиц государству. Они сдали на заготовительный пункт более 23 тысяч штук яиц.

Ф. Калашников,
председатель ревкомиссии колхоза.

Колхозное водохранилище

Долгое время страдали от недостатка воды огороды колхоза «Великий перелом». В жаркую пору лета овощи оставались без полива и большей частью пропадали. В этом году наши колхозники решили преодолеть недостаток воды. За короткое время они соорудили водохранилище более чем на 1000 кубических метров, возвели большую дамбу и прорыли один километр оросительного канала. Источником водохранилища служит речушка Этока.

7 мая вода была пущена по новому руслу оросительной системы. Теперь артельные огороды получают обилье влаги.

Н. Белоусов,
бригадир-огородник.

Победа работников леса

На зеленой поляне, близ Подкумской дачи, собрались на митинг рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кумского лесхоза. У всех было праздничное настроение. Предстояло вручение переходящего Красного знамени Краевого управления лесного хозяйства и крайкома союза леса и сплава.

Упорно боролся коллектив лесхоза за первенство в социалистическом соревновании. За четыре месяца производственный план по посадке леса выполнен на 131 процент, по закладке питомников — на 104 процента. План по изданию ширпотреба перевыполнен на 14 процентов и по уходу за лесом — на 274 процента. В лесхозе насчитывается более 80 рабочих, выполняющих дневные нормы на 125—240 процентов. Передовиками производства являются т. т. Васильева, Пискунова, Малахова, Чумаченко, Жулев и другие.

Принимая переходящее Красное знамя, работники лесхоза взяли на себя новые, повышенные обязательства.

Г. Ковтыха,
секретарь парторганизации.

Закрепить успех подписки на новый заем!

С большим воодушевлением трудящиеся нашего района были приняты вест о выпуске нового займа. На всех предприятиях, в колхозах и учреждениях подписка проходила с исключительным подъемом. На 10 мая на Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР рабочие и служащие подписались на 4 миллиона 225 тысяч рублей, намного перевысив предполагаемую к размещению сумму. Все рабочие и служащие района отдали взаимны государству свой месячный заработок.

Организованно прошла подписка и среди колхозников. 410 тысяч рублей дали они в долг своей родной стране и уже внесли 186 тысяч рублей наличными. В первые же дни всю сумму своей подписки погасили колхозники сельхозарте-

лей им. Максима Горького, им. Кагановича, им. Сталина. Близки к завершению расчетов по займу колхозники сельхозартелей им. 8 марта, им. Молотова, «Великий перелом», «Путь Ленина» и другие. Затягивают расчеты по займу колхозники сельхозартелей им. Кирова, «Большевик», им. Коминтерна.

Не менее успешно прошла подписка среди пенсионеров, получающих пособие в госбанке. 218 пенсионеров подписались на 50 тысяч рублей. Пенсионерка т. Забродина подписалась на 600 рублей — на всю сумму месячной пенсии, т. Емаева — на 300 рублей, тов. Стасева на 225 руб. Не на меньшую сумму подписались и многие другие пенсионеры. Не отстали от них и пенсионеры — инвалиды труда. Они в первые дни

подписались на 64 тысячи рублей.

Успешному размещению займа среди инвалидов труда много способствовали активисты финансовых органов района тов. Якушенко, которая побывала во многих квартирах пенсионеров, провела подписку на 6500 рублей, тов. Юрьева — на 3350 руб., инвалид Отечественной войны т. Харченко — на 2000 рублей.

Успех, достигнутый при проведении подписки на заем, необходимо закрепить сбором наличных средств. Сейчас перед всей ответственностью города и района стоит большая и почетная задача — в течение мая месяца завершить сбор взносов по подписке среди колхозников и домохозяек города и станиц.

А. Кружалов,
зав. сберкассой.

РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Миллионы советских читателей следят за успехами нашей художественной литературы. Романы «Далеко от Москвы» (В. Ажаев), «Кавалер Золотой звезды» (С. Бабаевский), поэма «Весна в «Победе» (Н. Грибачев), пьеса А. Софронова «Московский характер» и многие другие произведения приобрели широкую и заслуженную популярность среди самых различных слоев общества—среди интеллигенции, колхозников, вузовской молодежи, среди рабочих и служащих. С тем большим удовлетворением встретил народ в списках лауреатов Сталинской премии имена хорошо известных ему писателей.

Лучшие произведения советской литературы, правдиво показывающие облик нового человека—строителя коммунизма, широко раскрывающие смысл происходящих событий, являясь собой превосходное выражение успехов социалистического государства, расцвета его культуры.

Народные массы чувствуют, что советская литература связана с жизнью страны неразрывными, кровными узами. Они видят в творчестве писателей конкретную, деловую помощь в том историческом подвиге, который совершает наша Родина. Связь с народом, глубокая партийность делают нашу литературу самой передовой, самой идейной литературой в мире.

1948 год был годом дальнейшего роста литературного мастерства прозаиков, поэтов, драматургов. Он в то же время был годом появления талантливых произведений молодых, новых писательских сил. Отметив Сталинскими премиями литераторов, с большим успехом выступивших в прошедшем году, советское правительство, весь народ воздали должное нашей вдохновенной, высокоидейной патристической литературе.

Премии первой степени был удостоен роман Василия Ажаева «Далеко от Москвы».

Роман посвящен большой теме—самоотверженному и мужественному труду, в процессе которого идет формирование и рост новых, высокочестных людей, истинных патриотов Родины.

Автор дает картину сооружения чрезвычайно нужного стране нефте-

провода. Далеко от Москвы, за тысячи километров, в дальневосточной тайге советские люди в дни войны совершают патристический подвиг.

В противоположность инженеру Грубскому, человеку, зараженному рутиной, находящемуся в плену отживших норм, раболепствующему перед иностранщиной, роман показывает нам новых людей—посланцев партии, для которых правительственное задание—боевой приказ.

Той же теме труда посвятил свое произведение «Сталь и шлак» и другой молодой писатель—В. Попов. С волнением, тепло, увлекательно рассказывает Попов о сотрудничестве донецких и уральских рабочих, творящих кипучую жизнь одного металлургического завода на Урале.

Два романа Константина Федина «Первые радости» и «Необыкновенное лето», связанные между собой одной линией сюжетного развития, общими персонажами, повествуют о недалеком прошлом нашей Родины. События, описываемые в них, относятся к дореволюционным годам—кануну первой мировой войны и к периоду гражданской войны.

О процессе формирования новой личности в условиях борьбы за социалистическое общество рассказывают А. Первенцев в своем романе «Честь е молодцу», В. Саянов в романе «Небо и земля», В. Доровольский в повести «Трое в серых шинелях». Вместе с романами К. Федина эти книги входят в число произведений, дающих мастерское изображение передовых людей, большевиков, преобразующих облик Родины.

Высокой награды удостоены выдающиеся произведения драматургии. Премии первой степени—«Московский характер» А. Софронова, «Заговор обреченных» Н. Вирты, «Зеленая улица» А. Сурова, «Марка Дубрава» А. Корнейчука отражают животрепещущие, самые злободневные вопросы нашей действительности.

Новые произведения советской драматургии запечатлевают облик человека нашей современности, утверждают идеи прогресса и социализма.

Видное место в современной литературе заняла тема колхозной деревни. О советском крестьянстве, о колхозниках повествуют С. Бабаевский в романе «Кавалер Золотой звезды», Ю. Лаптев в повести «Заря», Е. Мальцев в романе «От всего сердца». Раскрывая наиболее характерные черты победных сил коммунизма, эти замечательные произведения показывают борьбу нового со старым, борьбу, которая возглавляется волевыми, целеустремленными большевиками села.

Сталинскими премиями отмечен большой список творений писателей братских народов. Это—роман казахского писателя М. Ауэзова «Абай», посвященный великому казахскому просветителю Абаю Кунанбаеву, роман В. Лациса «Буря»—о новой, счастливой судьбе латышского народа, роман Т. Сыдыкбекова «Люди наших дней», повествующий о жизни отдаленного киргизского колхоза. В списке лауреатов—имена и эстонца Г. Либерехта, и украинца П. Рябколяча, и белоруса Я. Коласа.

Литература Советских республик, имеющая поистине неограниченные возможности для своего развития, отмечена глубоким патристизмом. Если азербайджанский поэт Мамед Рагим в своей поэме «Над Ленинградом» воспевает героизм советских летчиков, не жалеющих жизни во имя защиты города-героя, то украинец М. Бажан в стихах «Английские впечатления» поднимает свой голос за мир, против политики поджигателей войны.

Окруженные вниманием всего народа, направляемые заботливой рукой большевистской партии, советская литература и искусство стали предметом гордости всех советских людей. Борясь с чуждыми советской идеологии течениями, вредными для великого дела строительства коммунизма,—формалистическими вывертами, упадническим нытьем, эстетством и космополитизмом, наши литераторы и впредь будут создавать произведения, достойные великой страны социализма.

Создадим в каждом колхозе капитальные библиотеки!

— Книга—лучший учитель,— писал великий русский национальный поэт Александр Сергеевич Пушкин.

— Всем хорошим, что есть во мне, я обязан книгам,—говорил основоположник советской литературы Алексей Максимович Горький.

Книга—вечный неиссякаемый источник знаний. Знания и культура приобретаются человеком с помощью книги. Она учит жить, бороться и побеждать.

Несмотря на тяжелые последствия войны, наши городские и районные библиотеки, избы-читальни с каждым годом все больше и больше пополняют свои книжные фонды. В настоящее время наши книжные издательства достигли довоенного уровня по выпуску как специальной, так и художественной литературы.

Из года в год растет сила и мощь колхозов. Сельское хозяйство получает новую и сложную технику. Сельскохозяйственные артели становятся многоотраслевыми хозяйствами. Они требуют умелого ведения. Для этого нужны хорошие и опытные кадры.

Много хороших начинаний, богатого опыта внесли в трудовую жизнь передовики сельского хозяйства страны. Узнать о них и сделать эти опыты достоянием всех тружеников земледелия можно только через книгу. Благодаря чтению передовой советской литературы, значительно повышается общая культура каждого советского человека.

Все больше и больше стираются грани между городом и деревней. Страна уверенно идет к вершинам коммунизма. Когда-то для крестьянина выпускались книги с упрощенным содержанием. Сейчас уровень развития колхозников настолько повысился, что книга вошла прочно в их быт. Это обязывает каждый колхоз иметь свою собственную и капитальную библиотеку. Колхозник, тракторист, доярка, звеньевая, агроном, зоотехник, агитатор всегда в ней найдут политическую, художественную, сельскохозяйственную, научно-популярную литературу.

Источников для создания и комплектования колхозных библиотек очень много. В городском магази-

не Когиза имеются тысячи томов литературы по всем отраслям знаний. К сожалению руководители колхозов этот источник используют крайне недостаточно. Еще в начале этого года работники нашего магазина передали каждому колхозу договора на комплектование и пополнение общепартельных библиотек. Прошло несколько месяцев, а договоры лежат в шкафах правлений колхозов.

Это объясняется не тем, что на приобретение литературы для колхозников нет в колхозе денег. Деньги, конечно, есть. Но дело в том, что некоторые руководители колхозов и даже секретари партийных организаций не придают большого значения книге, этому неисчерпаемому источнику знаний и культуры.

Пора, давно пора иметь каждому колхозу свою крупную библиотеку! Об этом должны позаботиться не только руководители, но и сами вы, товарищи колхозники.

Л. Иткина,
работница магазина Когиза.



Не сладко живется интеллигенции в «лейбористском раю». Суть в том, что часть безработного—удельная часть рабочих и служащих, в той мере и деятелей искусства, по карману трудовому, негли почитать картины, заработка нехватает даже незначительное.

Художник вынужден создавать произведения за гроши, за ничтожную подачку, чтобы не умереть от голода. Подчас он умирает буквально в нищете.

На снимке: художник, работающий над картиной. Слева и справа от него прохождение бросают.

Прессклише

Телеграммы ТАС

60.000 бастук на заводах Форда в Детройте

5 мая в знак протеста против выносимых условий труда забастовка 60 тысяч рабочих на заводе автомобильной компании Форд в Детройте. Этот завод является центром, снабжающим другие заводы компании Форд на которых занято 45 тысяч рабочих. Если забастовка затянется на 10 дней на этих заводах Форд работа будет прекращена.

Забастовка началась на заводе профсоюзом рабочих автомобильной промышленности. Форд о перезаключении трудового договора. Забастовка началась по требованию рабочих о повышении заработной платы и других условиях работы.

Борьба рабочих против ухудшения условий труда велась на протяжении последних 10 месяцев.

На прошлой неделе рабочие завода потребовали, чтобы руководители профсоюза и руководители предприятия назначили комиссию для расследования жалоб рабочих. Комиссия завода «соответствующим образом» подготовила к печати доклад, ослабивший режим трудового договора, проводившая комиссия поспешила объявить о причинах для забастовки. Однако вслед за тем администрация завода восстановила прежний порядок работы, после чего, вопреки руководству профсоюза, приняли решение начать забастовку.

Ответственный редактор Л. Зиничев

Утерянный пропуск от 4 мая 1949 года. Если вы обнаружили этот пропуск, сообщите об этом в редакцию газеты «Колхозная правда» по адресу: г. Георгиевск, ул. Пушкинская, 39. Пропуск выдан в количестве 10 экземпляров, из которых получено 5985 экземпляров, считать недействительным.

От нарсуда 2-го участка Логвинова Лидия Колежко проживающая в г. Георгиевске по улице Пятигорской, 10. Дело о расторжении брака с виновным Борисом Михайловичем.